

Пролетарии всех стран, соединитесь!



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июля 1917 года • ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28 ОКТЯБРЯ 1973 ГОДА • № 254 (15246) • Цена 2 коп.

ЕСТЬ КАЗАХСТАНСКИЙ МИЛЛИАРД!

Центральному Комитету Компартии Казахстана Президиуму Верховного Совета Казахской ССР Совету Министров Казахской ССР

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР горячо поздравляют рабочих совхозов, колхозников, механизаторов, руководителей и специалистов хозяйств, ученых, работников сельскохозяйственных и заготовительных органов, коллективы промышленных предприятий, транспортных организаций, учебных заведений, партийных, советских, профсоюзных и комсомольских работников Казахстана всех, кто активно участво-

вал в борьбе за хлеб, с успешным завершением двадцатой целинной жатвы и выполнением социалистических обязательств по продаже государству миллиарда пудов хлеба.

Продажа государству второй год подряд более чем по миллиарду пудов зерна является крупным вкладом республики в дело успешного выполнения Директив XXIV съезда КПСС по развитию сельского хозяйства страны и подъему благосостояния советского народа.

Достигнутые успехи есть результат самоотверженного труда работников сельского хозяйства и всех трудящихся Казахстана, большой организаторской и политической работы партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, советских, сельскохозяйственных и заготовительных органов республики.

ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР выражают уверенность в том, что трудящиеся сельского хо-

зяйства Казахской ССР, используя возрастную техническую оснащенность колхозов и совхозов, достижения науки и передового опыта, в последующие годы превзойдут достигнутые рубежи в производстве зерна, развернут борьбу за ускоренное развитие овцеводства и других отраслей животноводства, успешно выполнят и перевыполнят задания пятилетнего плана по производству и заготовкам всех сельскохозяйственных продуктов.

РАБОТНИКИ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА! НАСТОЙЧИВО ОВЛАДЕВАЙТЕ ЭКОНОМИЧЕСКИМИ ЗНАНИЯМИ, СОВРЕМЕННЫМИ МЕТОДАМИ ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ И УПРАВЛЕНИЯ! АКТИВНЕЕ ВНЕДРЯЙТЕ В ПРОИЗВОДСТВО НАУЧНУЮ ОРГАНИЗАЦИЮ ТРУДА, ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ, НОВЕИШЕЕ ДОСТИЖЕНИЯ НАУКИ И ТЕХНИКИ!

(На Призывы ЦК КПСС).

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

На Всемирном конгрессе миролюбивых сил

МОСКВА. Кремлевский Дворец съездов. В эти дни сюда обращены мысли и надежды прогрессивного человечества, всех, кому дорог мир. Здесь в Кремле продолжается работу Всемирный конгресс миролюбивых сил.

Утреннее заседание 26 октября было посвящено солидарности с народными демократическими силами Чили в их справедливой борьбе против фашистской диктатуры.

Председательствующий — заместитель председателя Международного подготовительного комитета, председатель Советского комитета содействия конгрессу М. В. Зимианин — представил слово другу и соратнику героически погибшего президента Чили Сальвадора Альенде — **Ортенсия Бусси де Альенде.**

Делегаты и гости конгресса возволновано и сердечно приветствуют сподвижницу народного президента Чили. В тяжелые и скорбные для нас дни она вышла в свои силы, чтобы прехватить на конгрессе, рассказать людям о славно и мужественной борьбе народа Чили.

Ортенсия Альенде рассказывает об истории освобождения боры чилийского народа, говорит о том, что борьба трудящихся за свои права привела к созданию в Чили первого честного правительства. Она подчеркивает, что рабочий класс и поддерживающие его прогрессивные силы добились этого мирным и демократическим путем.

Не мне, продолжает вдова президента, говорить здесь о победе моего супруга, о яростном боре, который пал, не изменив давно избранному пути. Он пал, мужественно защищая законность, демократию, справедливость и свободу.

Сальвадор Альенде был демократом. Его оружием были идеи, слово, открытое политическое действие, формирующее народное сознание. Он был защитником национальных интересов, патриотом, желавшим вернуть трудящимся, пролетариату Чили те богатства, которые им принадлежали по праву. Он был борцом среди борцов. Народ называл его своим товарищем, своим руководителем, потому что он действительно выражал стремления народа.

Мрачная и зловещая тень фашизма опустылила на Чили, говорит Ортенсия Альенде. Любая демократия, свобода, человеческие права — все это отменено. Единственный закон, который действует сейчас в Чили, это кодекс военной юстиции, применительно к военному времени.

Ортенсия Альенде обратилась к участникам Всемирного конгресса с призывом широко информировать мировое общественное мнение через свои организации о том, как в Чили попирают

ся человеческие права, о том, что расстреляны заменили обычные суды.

Мир должен знать, говорит она, что за спиной народа хунта готовит фашистские законы, что право убежища, признанное в странах Америки, не уважается, что дипломатические представители ряда стран подверглись нападениям, что в стране господствует закон силы, что богатства народа возвращаются в руки узурпаторов, что социальные завоевания народа ликвидированы.

Восстановить демократические свободы в Чили — это задача чилийцев, но наши усилия должны быть поддержаны народами всего мира, говорит оратор.

Ортенсия Альенде высказалась, в частности, за создание во всех странах мира национальных комитетов солидарности с Чили, за использование всех форм влияния на правительства с целью принятия международных мер к изоляции хунты, ее непризнания, с целью содействия созданию международного трибунала, который осудит бы преступления военной хунты в Чили.

Родина ранена, но не побеждена, подчеркнула оратор. Наш народ мужествен и смел, он борется против угнетения. Его возможности сейчас не велики, но его борьба с каждым днем будет усиливаться.

Свое выступление Ортенсия Альенде закончила словами — «Мы победим!».

Участники конгресса встали, выразив горячую поддержку делу чилийского народа, искреннее сочувствие горю этой стойкой женщины, продолжающей правое дело президента Сальвадора Альенде.

Мы заслушали речь Ортенсии Бусси де Альенде, говорит М. В. Зимианин, речь, которую воспринимаете как призыв к стойкости и мужеству, к борьбе против фашизма, против насилия, за мир и свободу народов. Здесь прозвучат слова Сальвадора Альенде, исполненные непоколебимой веры в правоту своего благородного дела. В этих словах — биение великого мужественного сердца, беспредельная вера в победу справедливого дела, во имя которого боролся и будет бороться народ Чили.

Леонид Ильич Брежнев назвал Сальвадора Альенде одним из самых чистых и благородных деятелей современности. Этим выражено отношение нашего народа к президенту Чили.

Сальвадор Альенде, подчеркнул М. В. Зимианин, не только славно прошлое историю Чили, но и сегодня живет в мыслях, борьбе тысяч и тысяч коммунистов, социалистов, демократов, патриотов Чили. События в Чили учат быть бдительными, зовут к объединению усилий, активизации сов-

местных действий в борьбе против империализма и реакции.

От имени собравшихся М. В. Зимианин выражает глубокую благодарность Ортенсии Бусси де Альенде за то, что она в столь трудное для себя время нашла силы приехать на конгресс, чтобы внести вклад в его работу.

Суровы и скорбны лица участников конгресса. Они слушают голос Сальвадора Альенде, магнитофонную запись его последнего обращения к народу в тот момент, когда мятежники начали штурм президентского дворца «Ла-Монедра».

Я верю в Чили, в ее будущее, сказал тогда президент Альенде, верю, что другие преодолеют это тяжелое и горькое время, когда торжествует предательство. Знайте, что люди, достойные строить лучшее общество, вновь пойдут по этому пути. Это мои последние слова. Я уверен, что эта жертва не напрасна!

Минутой молчания делегаты и гости конгресса почтили память С. Альенде, всех патриотов Чили, погибших от руки мятежников.

Председатель Специального комитета ООН по деколонизации Салим Ахмед Салим (Танзания) выступил также и от имени совета ООН по Намибии. Всемирный конгресс миролюбивых сил он назвал самой крупной ассамблеей национальных и международных организаций, которые посвятили себя делу укрепления мира во всем мире. Борьба против империализма, апартеида, неоконимализма, расовой дискриминации остается одним из важнейших аспектов борьбы миролюбивых сил.

Колониальное и расовое угнетение, говорит оратор, особенно бесчеловечные формы приобрело в Мозамбике, Анголе, Зимбабве, Намибии, Южной Африке.

Салим Ахмед Салим назвал колониализм одной из самых главных угроз мирному существованию. Не может быть мира на земле, пока наши братья лишены прав человека, подчеркнул оратор.

Одна из важных задач Всемирного конгресса миролюбивых сил — объединить усилия всего прогрессивного человечества в борьбе против расизма и колониализма, с реакционными режимами, основанными на угнетении народов Африки и других частей света, сказал председатель Специального комитета ООН по апартеиду Х. Нур Элини. Он отметил, что народы Южной Африки, ведущие героическую борьбу против расизма, ждут помощи всех честных людей, трудящихся всех стран.

Апартеид — это преступление против человечества. Его поборники не сдадут своих позиций добровольно. Чтобы победить в этой справедливой борьбе, угнетенным народам нужны солидарность и действенная под-

держка всех прогрессивных сил.

В борьбе с колониализмом, неоконимализмом и расовым гнетом должны активно включиться все стороны мира и прогрессивные общественные организации. Необходимо, подчеркнул оратор, чтобы общественное мнение всех стран способствовало полной изоляции правительства, сделавших апартеид своим политическим курсом.

Председательствующий и представительствующий Ромулю Чандра для оглашения рекомендаций Международного подготовительного комитета конгресса о составе руководящего органа. Р. Чандра назвал его Генеральным комитетом. Рекомендовано избрать в комитет 55 членов. Шестнадцать из них — представители международных организаций, 39 — представители национальных организаций и делегаций.

Р. Чандра зачитывает рекомендуемый список членов Генерального комитета, который участники конгресса единодушно одобряют.

Председательствующий и представительствующий объявляет, что участникам конгресса предстоит заслушать сообщения докладчиков от 14 комиссий.

Выступает президент Национального совета мира Ганы Джозин Хансен, представляющий комиссию по вопросам «Мирное существование и международная безопасность».

Обстановка в мире сегодня требует, говорит он, чтобы человечество, если оно хочет выжить, во что бы то ни стало исключило возможность возникновения ядерной войны. Международные отношения, подчеркивает оратор, должны базироваться на принципах мирного существования.

200 миллиардов долларов расходуется ежегодно в мире на военные цели, говорит оратор. Мы горячо поддерживаем письмо министра иностранных дел СССР А. А. Громыко генеральному секретарю ООН К. Вальдхайму о сокращении военных бюджетов государств постоянных членов Совета Безопасности ООН на 10 процентов и об использовании части сэкономленных средств на оказание помощи развивающимся странам. Этот путь здравого смысла и ясности одобряют все миролюбивые народы земли. Мы высоко оцениваем помощь социалистических стран народам, борющимся против колониализма, неоконимализма, империализма и расизма.

Мы вступили в новую историческую фазу. Во всех областях человеческой деятельности происходит радикальные и быстрые изменения, каких история еще не знала до сих пор, заявляет Элеонора Ройберг — президент Международной



Фоторепортаж

ТЕБЕ, ПРАЗДНИК КОМСОМОЛЬСКИЙ



Завтра молодежь нашей страны отмечает свой праздник — День рождения комсомола.

Свои трудовые успехи комсомолцы и молодежь посвящают этому празднику. На заводе «Сибэлектромотор» в честь № 5 есть комсомольско-молодежная бригада обмотчик, где бригадиром Л. Рабцевич.

На сельском слете молодежных бригад, который недавно проходил на заводе, бригаде Л. Рабцевич присвоено первое место среди молодежных бригад завода.

Большинство работников в бригаде — выпускники ГИТУ. В. Самардаквич, Л. Солдаткина, Т. Небогатова, А. Фризен окончили два года назад ГИТУ-17. Сейчас они трудятся в одной бригаде, ежедневно перевыполняют нормы. Л. Николаева — опытная обмотчица. Она ударник коммунистического труда, профгорт бригады.

Девчата из бригады Л. Рабцевич соревнуются с комсомольско-молодежной

бригадой Н. Лочкаревой из автоматного цеха подшипникового завода.

Эльвира Шпей — культмассовик бригады, Ольга Ардашева — молодой коммунист, комсорг бригады. Наладчик Виктор Кукарцев — ударник коммунистического труда, отличник знает оборудование.

В прошлом году на областной отчетно-выборной комсомольской конференции члены бригады обратились ко всем комсомольско-молодежным коллективам города с призывом — в честь Дня рождения комсомола досрочно выполнить годовое обязательство. И вот бригада Нины Лочкаревой досрочно завершила план третьего, решающего года пятилетия. 19 октября молодые рабочие рапортовали о трудовой победе. До конца года бригада сверх плана выдала около 400 тысяч олец.

НА СНИМКАХ: обмотчица Л. Николаева (слева) и А. Фризен; бригадир Л. Рабцевич; молодые станочники (слева направо) Н. Булатова, О. Ардашева, Н. Лочкарева и сменный мастер В. Туркин.

В. КАЗАНЦЕВ.

С великой гордостью

В эти дни внимание всех советских людей приковано к Кремлю. Мы горды, что столица нашей Родины стала местом проведения форума народов, на котором представители политических партий и общественности 144 стран обсуждают проблемы мира, национальной независимости, безопасности, справедливости и социального прогресса.

Ярким событием в работе Всемирного конгресса миролюбивых сил стало выступление Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева. В своей речи он воссоздал яркую картину борьбы за демократический мир, за безопасность народов и международное сотрудничество.

Мы, ученые и воспитатели

ли уважаемой молодежи, видим свою задачу в том, чтобы донести до своих учеников всю мудрость внешней политики нашей партии, научить их верности делу коммунизма, преданности своей Советской Родине.

М. ЗАВЬЯЛОВА, кандидат философских наук, старший преподаватель Томского университета.

С огромным вниманием

Центральное телевидение СССР 26 октября вело прямую передачу из Кремлевского Дворца съездов, где с речью «За справедливый, демократический мир, за безопасность народов и международное сотрудничество» выступил на Всемирном конгрессе миролюбивых сил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев. Его речь с огромным вниманием слушали миллионы людей в Советском Союзе, в братских социалистических странах, а также в ряде зарубежных государств по системам «Интервидение» и «Евровидение» (ТАСС).

Мир и труд — неразрывны

Мне, кадровому рабочему, понятны интересы людей труда всей земли, в защиту которых собрался Всемирный конгресс миролюбивых сил. Л. И. Брежнев проанализировал все процессы, происходящие сейчас в мировой политике, дал им ленинскую оценку.

Мы, рабочие, прекрасно

понимаем, что залог прочного мира — в могуществе нашей Родины, а значит, в нашем самоотверженном труде. В эти дни, когда в Москве проходит конгресс, мы готовим трудовые подарки 56-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Предоктябрьская трудовая вахта каждый день приносит ра-

достные вести. Наш инструментальный цех на 102 процента выполнил план трех кварталов. И свои высокие предоктябрьские обязательства коллектив тоже с успехом выполняет.

М. ЗУДИН, Герой Социалистического Труда, токарь завода «Сибэлектромотор».

В Совете Министров СССР

Совет Министров СССР постановил перенести 11 ноября с воскресенья 11 ноября на пятницу 9 ноября 1973 г.

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

КЛЮЧИ К СЕВЕРУ: ЭНТУЗИАЗМ, ДЕЛОВИТОСТЬ, МАСТЕРСТВО

СОРЕВНОВАНИЕ РАЙОНОВ

АЛЕКСАНДРОВСКИЙ — КАРГАСОКСКИЙ

	Александровский	Каргасокский
Выполнение плана девяти месяцев в процентах:	101,6	98,0
Реализация продукции	100,1	95,5
Производительность труда	120,6	122,5
Строительно-монтажные работы	95,8	104,0
Разведочное бурение	134,0	122,0
Ввод жилья	91,7	91,0
Вылов рыбы	1,398	1,635
Наход на фуражную корову (в кг)	83,9	90,0
Выполнение заданий девяти месяцев по продаже молока (в проц.)	86,6	103,0
Выполнение заданий девяти месяцев по продаже мяса (в проц.)		

Для экономики северных районов особенно важно, чтобы опережающими темпами росла производительность труда. По этому важнейшему показателю трудящиеся Каргасокского района уступают своим соперникам по соревнованию.

Из 13 промышленных предприятий района 8 не справились с девятимесячным заданием по росту производительности труда. За счет этого недовольно продукция на 533 тысячи рублей. Не выполнили предприятия Каргасокского района по этому показателю и план третьего квартала. Снизились производительность труда по сравнению с девятым месяцем прошлого года.

Низкой производительностью труда во многом объясняется отставание каргасокских предприятий по выпуску и реализации изделий. Задание третьего квартала по реализации продукции выполнено Каргасокским районом всего на 89,9 процента. И хотя за первое полугодие был в районе notable успех, его оказалось недостаточно, чтобы возместить долг, образовавшийся в третьем квартале. К плану девяти месяцев недовольно продукция на 362 тысячи рублей. В районе 2 отстающих предприятия.

В Александровском районе нет ни одного предприятия, не достигшего заданного уровня производительности труда. Квартальное задание выполнено на 101,8 процента, девятимесячное — на 100,1. По сравнению с прошлым годом производительность труда увеличилась на 12,2 процента.

Все александровские предприятия справились с заданием квартала и девяти месяцев. Страна получила от александровцев дополнительно продукции на 820 тысяч рублей. По сравнению с прошлым годом объем производства увеличился на 12,6 процента.

Главное задание по реализации продукции предприятиями Каргасокского района выполнено на 77, по выпуску валовой продукции — на 71,2 процента; предприятиями Александровского района — на 75,1 процента по реализации и на 75,1 процента — по выпуску товарной продукции. В обоих районах допущено удорожание себестоимости

продукции: предприятиями Каргасокского — на 804 тысячи рублей, Александровского — на 148 тысяч.

Ведущая отрасль экономики Каргасокского района — лесная промышленность. Но на лесные предприятия и приходится основная задолженность. Только Каргасокский лесхоз объединения «Томлеспром» и Усть-Чулымский сплавничества выполнили задание по реализации продукции. Васюганский лесхоз не дотянул до плана 9 месяцев продукции на 4 тысячи, Каргасокский лесхоз по управлению топливной промышленностью — на 358 тысяч рублей.

Экономику Александровского района определяет нефтедобывающая промышленность. Известный своим трудным характером коллектив нефтегазодобывающего управления в решающем году пятилетия уверенно возглавляет социалистическое соревнование александровцев. Страна уже получила более 50 тысяч тонн нефти сверх задания.

Значительно улучшил свою работу коллектив Стрелевского управления буровых работ. При доходе 150 тысяч метров скважин решено пробурить 160 тысяч. Успех рождает прежде всего соревнование бригад за высокие скорости проходки. Недавно коллектив, руководимый буровым мастером лауреатом Государственной премии СССР В. Г. Калининским, установил рекорд области. За 9 месяцев пробурено на 4 тысячи метров больше, чем за весь прошлый год. Значительно превзошли прошлые результаты и бригады В. П. Прохорова и В. Н. Бурдыло. Буровики стремятся создать надежный задел скважин для парализации объемов добычи нефти.

Становление экономики, развитие производительных сил севера области в решающей степени зависит от эффективности поиска, который ведут геологоразведочные организации. На Александровский и Каргасокский районы приходится большая часть метража поискового и разведочного бурения, планируемого геологоразведочным управлением.

По призыву бригады М. М. Нурлыганова из Васюганской экспедиции и Е. Ф.

Федюшкина из Западной развернулось соревнование нефтегазодобывающей области. Инициаторы соревнования работают отлично. На счету бригады Нурлыганова уже свыше 17 тысяч метров, Е. Ф. Федюшкина — около 15 тысяч метров. Но, видимо, опыт передовых коллективов распространяется крайне слабо и в Каргасокских экспедициях, и особенно в Александровской. Здесь бригада мастера Д. К. Штеинина при годовом обязательстве 15,3 тысячи метров за 9 месяцев пробурила меньше 7 тысяч. Лучшее дело в бригаде А. И. Смирнова: при обязательстве 14,5 тысячи пробурено 11 081 метр. Недостаточная производительность буровиков, и прежде всего бригады Д. К. Штеинина, привела к тому, что Александровская экспедиция недодала к плану девяти месяцев 1,000 метров проходки.

С неплохими результатами закончили 9 месяцев строители обоих районов: перевыполнили задание по освоению централизованных капиталовложений, объему строительно-монтажных работ, вводу жилья. Много сделал трест «Томгазстрой», чтобы ввести в срок работы в тусовые объекты в Стрелевском. Коллектив треста «Томснестрой» досрочно завершил программу трех лет пятилетия. Подразделения треста стремятся выполнить план этого года по освоению средств к 7 ноября.

Основу сельского хозяйства в северных районах составляет общественное животноводство. Производство мяса в этом году возросло по сравнению с девятым месяцем прошлого года в этих районах на 1,4 раза. Но производство молока уменьшилось. В Каргасокском к уровню прошлого года оно составило 94 процента, в Александровском — 90 процентов. Это вызвано недостатком кормов. За девять месяцев надой на фуражную корову в Александровском районе уменьшился на 384 килограмма по сравнению с прошлым годом, в Каргасокском — на 125 килограммов.

Напряженной будет зимовка и в этом году. Большая доля помещала во время приступов к заготовке кормов. В Александровском районе сена заготовлено 58 процентов к плану, силоса — 25 процентов, сенажа — 25 процентов, сенажа — 25 процентов, сенажа — 25 процентов. В Каргасокском районе сена заготовлено 68 процентов к плану, сенажа — 70, силоса — 74 процента.

Соревнование районовступило в завершающую стадию. Окончательный его результат во многом зависит от того, с каким напряжением труженики севера будут работать на финише года. Дело чести трудящихся Александровского и Каргасокского районов — выполнить высокие обязательства и внести весомый вклад в развитие производительных сил области.

Главный шит управления Александровской нефтеперерабатывающей станции. Отсюда начинается нефтепровод Александровское — Анжеро-Судженск. Фото Е. Лисицына.



В делянках укрупненной Репортаж

— В лесосеки выезжаем без пятнадцати восьми, не опоздать, — предупредил меня мастер склада Василий Ефимович Романов.

Над поселком Киевский Еган занимался расветом. На востоке розовела полоска неба. У обочины уже стоял с заведенным мотором автобус.

Дорога, делающая крутые виражи, бежала бесконечной лентой вперед. За стеклами машин промелькнули старые вырубки, оставленные охотниками шалаши. Вот и таинная речка Киевский Еган.

Приехали. — сказал Тихон Васильевич Власенко — бригадир укрупненной бригады.

Быстро опустел автобус. Рабочий день начался. Первым повел свой ТТ-4 в делянку водитель Станислав Константинович Воронихин. За ним — Павел Александрович Пермяков.

— Это он дает знать, что ему некогда, — говорит Романов. — Идет заготовка леса. Его будут трелевать во вторую смену.

— А как с нормой?

— Перевыполняют в полтора раза.

В делянку к нам присоединяется Тихон Васильевич Власенко. Он проводит технику бригады, освобождает. Вальщик Николай Волошин с товарищами в это время подготавливали площадку для укладки древесины. Уже было расчищено место от валежника, уложены поката.

— Можете приступать к трелевке леса, — обращается Волошин к Власенко.

— Добро.

Всюду, в какую бы делянку укрупненной бригады этот день мы ни приехали, чувствовалась боевая настороженность. Люди работали быстро, и не могло быть. Недавно бригада одержала крупную производственную победу, впервые в области взяв столичный рубеж. Это окрило рабочих, вызвало новый прилив трудовой энергии. Бригада решила увеличить прежние обязательства на 8 тысяч кубометров. Лесорубы на рубежи замаячили на рубежи 125 тысяч кубометров. Верится, что эта работа будет ваята.

Т. КУРИЛОВИЧ.

НА СНИМКЕ: С. Кирюшкин — один из опытных трактористов бригады Т. В. Власенко. Фото В. Казанцева.

ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ — ОБЩЕЕ БОГАТСТВО

На самом видном месте в центре села Александровского стоит 11-метровый стелд. На него занесены показатели работы трудящихся Александровского и Каргасокского районов. Идут люди, останавливаясь, смотрят сопоставляя. Порой возле стелды завязываются беседы. Значит, интересно народу это трудовое соревнование двух соседних районов.

В пятницу, решающем году пятилетия соревнование трудящихся Каргасокского и Александровского районов приобрело широкий размах, целеустремленности и конкретности. Основными направлениями соревнования у нас являются: повышение производительности труда, выполнение заданий по привождению и реализации продукции, повышение ее качества, ускорение ввода и освоения производственных мощностей, снижение себестоимости продукции, совершенствование организации производства и труда, экономия сырья, материалов, электроэнергии, топлива.

Трудящиеся Александровского района обязались в этом году увеличить объем реализации продукции по сравнению с прошлым годом на 11 процентов, выполнить годовой план к 28 декабря и дать дополнительно продукции на 500 тысяч рублей. Решено на 5 процентов сократить расходы в поисковом бурении, годовую программу строительно-монтажных работ завершить раньше срока на 6 дней. Поголовно крупного рогатого скота по сравнению с прошлым годом намечено увеличить на 24 процента.

Высокие обязательства взяли и труженики Каргасокского района.

Между двумя районами был заключен договор на соревнование. Он послужил стимулом для дальнейшего развития и углубления договорных начал и в соревновании с трудящимися предприятий и строик.

Сейчас соревнуются между собой коллективы Александровской и Васюганской нефтегазодобывающих экспедиций, рыбокомбинаты, предприятия бытового обслуживания и местной промышленности. В состав делегаций, выезжающих для проверки выполнения обязательств за каждый квартал, входят и работники культуры, просвещения, здравоохранения. В результате таких встреч и контактов в ходе соревнования коллективов рождается стремление перенять лучшее передовое.

Так, по примеру Васюганской нефтегазодобывающей экспедиции, например, турбобур ИТД-4, гидрорециркуляционные установки для очистки промысловых жидкостей. Васюганцы используют также новые компрессоры с домкратной батареей.

Все это члены делегации рассказали в отчете перед коллективом экспедиции. Мы помнили, что много нам еще надо поучиться у соседей. В этом мы убедились еще раз, когда нас проверила васюганская делегация во главе с заместителем начальника экспедиции И. З. Ворошиловым и председателем разведочного М. Н. Рудником. Гости внимательно осматривали нашу базу и поселок, побывали у нас на буровых. Поскольку мы похвалялись, не высказали ни нам и ряд критических замечаний.

После этого руководители нашей экспедиции, партбюро и разведочного определили конкретные меры для того, чтобы перенять все лучшее у соседей. Так, при бурении скважины Р-1 Тунгольской площадки бригада мастера А. И. Смирнова впервые стала работать турбобуром ИТД-4 с применением алмазной головки, что увеличило вынос зерна с 20 до 83,3 процента. Освоила турбобур и бригада мастера Н. Г. Ващенко. Вынос зерна составил 71,6 процента. На примере этих двух скважин мы убедились в преимуществе нового оборудования. Опыт соседей теперь прямо вошли в практику работы нашей экспедиции.

Внедрили мы еще одно новшество. Раньше у нас практически не использовались гидрорециркуляторы. После того, как мы увидели их в действии у васюганских нефтегазодобывающих, убедились в необходимости гидрорециркуляторов больше никого не пришлось. Сейчас они используются при бурении на всех скважинах.

Еще один пример влияния соседства. Побывав у васюганцев, наша делегация убедились, что у них

Оба района испытывают определенные трудности в создании прочной кормовой базы для общественного животноводства. Заготавливаем мы корма в сложных климатических условиях, поэтому качество их невысокое. Как обеспечить наше животноводство высококачественными кормами, какие методы должны применяться для их заготовки? В решении этих проблем помогает нам Новосибирский научно-исследовательский институт кормов. Результаты работы института, его рекомендации будут представлять практический интерес для обоих районов.

Сентябрь был очень напряженным месяцем для коллективов промышленных предприятий и особенно для коллектива скважин. Работа по созданию кормовой базы для общественного скота и переводу его на зимнее содержание. Промышленные предприятия района перевыполнили план сентября по производству и реализации продукции.

Среди буровых бригад первенство по-прежнему удерживает коллектив бурового мастера В. Г. Калининского, который уже выполнил свое годовое обязательство, пробурив 45 тысяч метров скважин. Есть основные полагать, что бригады И. В. Бурдыло и В. П. Прохорова также достойно завершат свое годовое задание. Хорошо потрудились нефтяники. 12 октября они рапортовали о выполнении годового обязательства — дать 50 тысяч тонн сверхплановой нефти.

Строительно-монтажные организации района перевыполнили девятимесячное задание по освоению средств. А вот буровые бригады Александровской экспедиции поработали в сентябре ниже своих возможностей.

Огорчает нас положение в животноводстве. Надой молока, например, на наших фермах значительно ниже, чем на каргасокских. У оседел ступенчатый надой от коровы — 4,5 килограмма, у нас — 2,5. Сейчас принимаем все меры, чтобы поднять производительность общественного животноводства, повысить надой молока.

Соревнование между районами набирает силу становится более действенным. Но нам еще предстоит немало сделать для улучшения его организации. Мы думаем, что нужно придать соревнованию более широкую гласность. Например, активнее использовать в освещении соревнований средства массовой информации. Мы предлагаем проводить при более широком участии трудящихся районов.

М. МАТВЕЕВ, первый секретарь Александровского райкома КПСС.

Говорят участники соревнования

Обгоняя время

Еще 15 сентября наша бригада завершила выполнение плана третьего года лавастой пятилетия. Было пробурено 16 600 погонных метров горных пород. Сейчас у нас на сверхплановом счету больше 1 000 метров.

Главное, что принесло нам успех, — это желание взять наемные рубежи. За это и шла настоящая борьба. Технично-экономические показатели у бригады намного выше плановых. По сравнению с прошлым годом увеличилась коммерческая скорость на скважине в месяц с 3,10 метров до 1,68. На 16,6 процента возросло производительность работы: средняя глу-

бина пробуренных скважин увеличилась с 2,691 метра до 2,870 метров. Удельный вес наиболее производительного — турбинного бурения достиг 93,3 процента. В 1973 году бригада пробурила две скважины на форсированном режиме.

Наши успехи не случайны. Четкое планирование и умелая организация труда, постоянное наличие фронта работ позволили нам скверно работать в работе. В этом году они составили 14 дней, а в прошлом году — только 86 дней. Мы широко используем средства механизации на наиболее трудоемких работах. Прочие вошли в нашу жизнь автоматический ионизатор АКБ-3М, пневматический клинчик ПКР, фрезерно-струйная мельница для приготовления глинистого и це-

ментного раствора. Мы применяем испытательные пласты для опробования скважин во время бурения, алмазные буроголовок и другие новые техники. Все это дает нам возможность улучшить технико-экономические показатели.

В бригаде применяется прогрессивная технология бурения скважин. Бурение под кондуктор проводится турбинным способом, на облученном глинистом растворе. Используются новейшие турбобуры с турбинами точного вытеса.

Особенно большое значение имеет стабильность состава бригады и высокая квалификация рабочих. В бригаде работают опытные буровики В. И. Туз, И. Е. Ежков, способные самостоятельно решать многие технико-экономические и технические задачи, опытные помощни-

ки буровых И. П. Рогов, В. М. Портнягин, Е. В. Нехорошков, готовые в любое время подменить буровика.

Мы не сбавляем темпов на финише года. Недалеко время, когда бригада будет рапортовать о выполнении своего обязательства — пробурить за год 19 тыс. метров скважин.

Б. ДЕМЮЧКА, буровик бригады Нурлыганова из Васюганской нефтегазодобывающей экспедиции.

Кто лучше, кто быстрее? Коллективы Александровской и Васюганской нефтегазодобывающих экспедиций соревнуются давно. В догово-

ре определены главные показатели по скорости бурения, себестоимости метра, производительному времени, испытанию скважин, которых коллективы решили добиться. Предусмотрено и улучшение воспитательной работы в коллективах, организации досуга людей, жилищно-бытовых условий.

Постоянно проводятся взаимные проверки выполнения договоров. Группа наших товарищей — буровой мастер А. И. Смирнов, главный инженер экспедиции В. Г. Колпин, буровики С. П. Дурново и Л. И. Косачев побывали в Васюгане. Они ознакомились с работой своих коллег, осмотрели базы экспедиции, слетали на буровые. Вернувшись домой, они рассказали о том, что в бурении васюганцы больше

созданы лучшие жилищно-бытовые условия на буровых. Особенно много было разгоров о домах-вагончиках. Они действительно очень удобны и практичны, надежны при транспортировке, приспособлены и северным условиям. Решили мы обязавшись такими домами. Васюганцы нам охотно дали свои чертежи. Мы уже заказали в Александровский райпромкомбинат домки-вагончики.

Вот так мы соревнуемся, помогаем друг другу, участвуем в передовом опыте, выстраиваем и увереннее идти вперед.

По итогам третьего квартала васюганские нефтегазодобывающие обогнали, перевыполнив план у нас. Но мы, как говорится, духом не падаем, соревнование наше продолжается.

П. ЗАВЬЯЛОВ, председатель разведочной Александровской нефтегазодобывающей экспедиции.



Петр Маркин — шифовщик. Он пришел на завод режущих инструментов два года назад, отслужив в армии. И с первых дней быстро вошел в коллектив. Сейчас он возглавляет комсомольско-молодежную бригаду. Вот уже шесть месяцев Петр и его товарищи занимают в соревновании бригад второе место по заводу. «Пока второе», — говорит молодой бригадир, и чувствуется, что ребята очень недалеко и до первого. Бригада очень дружная. Конечные сверла, которые обрабатывает она, не вызывают претензий контролеров ОТК.



Мария Шумилина — станочница эмалировочного объединения «Сиббелль». «Хорошая, надежная работница», — так отзываются о ней в цехе. Еще бы, ведь Мария обслуживает 5—6 станков при норме 2. Успевает. Молодец! Очень она ловкая, быстрая. Даже ветераны иногда промахиваются, как работает девушка. Ну, а после работы забот тоже много. Она — член цехового комсомольского бюро, непреходящая участница всех молодежных дел. И ее жизнь идет так, что скучать просто некогда.



Алина Узеев — помощник бурлящика. Он трудится в известной бригаде лауреата Государственной премии мастера В. Г. Калининчука. Бригада в этом году установила областной рекорд проходимости. И потому у Алины прекрасное настроение. Приятно работать в бригаде-рекордсмене. Приятно сознавать, что в ее рекордах и твои метры в глубь земли. Нелегкие метры, несбыточные, счастливые метры скважины, которые тут же подключаются в общий поток томской нефти.

Фото Н. ПОТАПОВА.

Заявление ТАСС

В связи с событиями на Ближнем Востоке в Вашингтоне были сделаны сообщения относительно приведения в повышенную готовность воздушных сил США в некоторых районах, в том числе в Европе. Официальные лица, пытаясь оправдать такого рода шаг, ссылались на какие-то действия Советского Союза, дающие якобы основания для беспокойства.

НА ВСЕМИРНОМ КОНГРЕССЕ МИРОЛЮБИВЫХ СИЛ

(Окончание.)
Начало 1-й сессии Женевы для мира и свободы. Это заставляет государства и правительства различные политические и экономические правящие группы заново продумывать методы политики.

Объективные изменения в области характера политических действий, подчеркивает Элеонора Ромберг, вызваны желанием народов жить в мире и безопасности. Обеспечение мира является для всех нас обязанностью огромной важности. Это требует раскрытия всей сложности причин международных конфликтов и изыскания способов преодоления их.

На трибуне — глава делегации ВНР, председатель Президиума Всенародного совета Отечества, член Политбюро ЦК ВСРП Дьюла Каллаи. Мы собрались, говорит он, в столице Советской страны, которая со дня своего образования провозгласила политику мирного сосуществования и всегда последовательно выступает за нее. Мы гордимся, отмечает тот факт, что принципы мирного сосуществования государств с различным социальным строем, разработанные В. И. Лениным, стали определяющими для советской внешней политики уже в первые годы ее существования.

Отметив, что империализм в состоянии в определенные моменты в некоторых районах развязывать агрессию, организовывать фашистские путчи, Дьюла Каллаи подчеркнул, что Вьетнам, Лаос, Камбоджа могут служить доказательствами того, что эти пути обречены на провал.

Стремление к мировому урегулированию международных конфликтов — не утопия, а реальная возможность и необходимость нашей эпохи. Только по этому пути может развиваться человечество, если оно хочет счастья и благополучия многим поколениям.

Никогда еще ни один международный форум не был столь представительным, как конгресс миролюбивых сил, подчеркивает заместитель министра иностранных дел ПНР С. Третьяцкий. Появилась благоприятная возможность выработать конструктивную программу действий в борьбе за дальнейшее упрочение мира на земле.

Оратор сказал, что мировое общественное мнение с удовлетворением приветствует важное соглашение между Советским Союзом и Соединенными Штатами Америки по вопросу ограничения вооружений и оживляет последние успехи эффективных шагов в этой области. В связи с этим он подчеркивает перспективы дальнейшего сотрудничества в разоружении. Только в обстановке общей разрядки напряженности может возникнуть решение конфликта на Ближнем Востоке.

Мир — это прежде всего счастье и надежда юного поколения планеты. Заботой о его светлом завтра проникнуты мысли и чувства участников конгресса. Потому так горячо и сердечно встретил зал посланца советской молодежи, пришедший приветствовать Форум защитников мира.

Слово предоставляется секретарю Московского проекторного завода, депутату Верховного Совета РСФСР Василию Липцову и студентке Ленинградского педагогического института Елене Буртовой. От имени 32 миллионов советских комсомольцев, от имени всех юношей и девушек страны они обращаются со словами приветствия к участникам конгресса.

Послания молодежи Стран Советов заявили, что юноши и девушки всем сердцем поддерживают внутреннюю и внешнюю политику Советского правительства и Соединенного правительства. Программу мира, выдвинутую Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым на XXIV съезде партии.

РЕЙСЫ В 1974-й ГОД

Лесные дороги тяжелы сейчас, особенно для такой машины, которую водят комсомолы Евгений Ядлонкин и Анатолий Огнетов. Они работают в Асиновском леспромхозе на вывозе леса с верхнего склада на нижний. Годовое задание довольно напряженное — 9 тысяч кубометров. Это — сотни рейсов в любую погоду. Молодые водители уме-

ло обращаются с доверенным им лесовозом, и машина не подводит. Потому и справились ларни с годовым заданием досрочно — в октябре, а сейчас Евгений и Анатолий совершают рейсы в 1974-й год. Они вывели первую тысячу сверхплановых кубометров древесины и посвятят свой трудовой успех годовщине комсомола.

П. ГЕЛОВ.

Завтра — День рождения комсомолола

Время — вперед!

55 комсомольских лет, они являются историей боевой юности нашей страны, настоящих подвигов, вечным примером для подражания. Их прожил комсомол вместе со страной, на одном дыхании. Девиз всех лет был и есть «Время — вперед!»

29 октября 1918 года, в трудную пору для революции родился Российский Коммунистический Союз Молодежи. На I съезде РКСМ было 176 делегатов, представлявших 22 тысячи комсомольцев. Это было лишь начало, а в наши дни миллионы советских людей прошли комсомольскую школу борьбы. С самого своего рождения комсомол в первых рядах на пути побед и свершений советского народа.

Сегодня на исходе дни 1973 года, решающего года девятой пятилетки. Это время напряженной работы и большой творческой активности. С чем же мы, комсомолы, идем в будущее? Выдержали ли мы равнение на лучших, не отстали ли в движении вперед? В этот день томский комсомол может рапортовать о своих успехах.

Областная комсомольская организация сильна традициями, опытом и поддержкой областной партийной организации, комсомольцев-ветеранов. Вот что писали один из первых томичей-комсомольцев: «В результате работы в комсомоле мы получили такую опорную зарплату, что ее хватит на всю жизнь. И есть еще порок в порохавниках! Комсомол может рассчитывать на нас...». Г. Марков, советский писатель, говорит: «Томскому комсомолу я лично обязан всем: и общественным опытом, и литературными склонностями». В. А. Меркулов, первый тысячник среди рабочих Томска в годы Великой Отечественной войны, сказал: «Я буду всю свою сознательную жизнь благодарен Томской комсомольской организации, принявшей меня в ряды ВЛКСМ и воспитавшей сознательным и трудолюбивым гражданином».

У нас есть свой Комсомольск — город нефтяников Стрелевой. Красочно и волнующе каждый год проходит отправка строительных отрядов с площади Революции, где они демонстрируют свою верность курсу партии, готовность исполнить свой долг.

Вспоминаются слова М. И. Калининна, обращенные к студентам: «Раз тебе уже 18 лет, так наваль, чтобы тебя ветром обдувало, чтобы приучился к самостоятельности». А где же лучше обдувет, как не на нефтяной целине? По традиции комсомол шестует над всеми важнейшими ударными стройками области. Можно вспомнить нефтепровод Александровское — Анжеро-Судженск, другие стройки Севера или недавно вступивший в строй завод крупнопанельного домостроения.

1973 год начал хорошо. Шла подготовка к областному фестивалю, посвященному пятидесятилетию образования СССР, юноши и девушки соревновались за право быть в делегации страны на X Всемирном фестивале молодежи и студентов, а также готовились к полвековому юбилею Ленинского зачета «Решения XXIV съезда — в жизнь». На деле все это вылилось в массовое соревнование комсомольцев и молодежи под лозунгом, которым живет вся наша страна: «Дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами».

В трудовом состязании 1973 года участвуют 970 комсомольско-молодежных коллективов области, 35,678 юношей и девушек. Посмотрите, как трудятся комсомолы на ГПЗ-5, «Сиббелль». Они стараются выполнить пятилетку в четверте года. Бригада В. Черепанова на заводе режущих инструментов перевыполнила месячные задания в полтора раза. Областной комсомольский студенческий отряд освоил 22 миллиона рублей за три месяца. Это под силу лишь довольно крупным строительным подразделениям.

Успешно трудятся комсомольско-молодежные коллективы на ударных стройках. В трудных условиях Севера они перевыполняют задания, показывая образцы трудовой доблести. Можно назвать комсомольско-молодежную бригаду водителей из Восточанской нефтегазодобывающей экспедиции, комсомольско-молодежную бригаду Э. Хабатулина из Томского нефтегазодобывающего управления. Эти коллективы работают по-ударному, хорошо осваивают новую технику, борются за экономичность и бережливость.

Областная партийная организация определила курс на интенсивное развитие животноводства. Построены животноводческие комплексы с высокой степенью механизации технологических процессов. На новые фермы пришли десятки комсомольцев, осваивающих производство мяса и молока на промышленной основе. На фермах успешно трудятся комсомольско-молодежные звенья. Они соревнуются между собой и догоняют в своем мастерстве опытных животноводов. Нельзя не назвать имени Таскии Пучковой, молодой доярки из Томского района, победителя областного и зональных конкурсов профессионального мастера. В Асиновском районе неизменно среди лучших доярок комсомолка Ина Семенова. Комсомольские организации Томского и Кежениковского районов шефствуют над дальнейшим развитием ферм промышленного типа.

Можно привести много ярких примеров трудового энтузиазма и творчества комсомольцев. Томскому комсомолу есть чем гордиться. Но мы не можем останавливаться на достигнутом. Немало задач и проблем. Нужно усили сконцентрировать на повышении боевостности комсомольских организаций, политической и трудовой активности молодежи. Комсомольские организации проявляют настоятельную заботу о развитии научно-исследовательской деятельности студентов. В прошлом году наш политехнический институт завоевал второе место по эффективности научной исследовательской работы среди студенческих вузов страны.

Идет последний квартал третьего года пятилетия. В комсомольских организациях области подводят итоги работы и намечаются новые рубежи. В разгаре отчетно-выборная кампания, которая позволяет четко увидеть недостатки, упущения и перспективы на предстоящий период. Комсомолы на отчетных собраниях выдвигают много интересных предложений. Так, по инициативе комсомольцев Асиновского леспромхоза в нашей области развернется соревнование комсомольцев и молодежи в честь 50-летия присвоения комсомолу имени В. И. Ленина.

Нет сомнения, что комсомол будет работать еще более активно, чем в прошлом году, в борьбе за светлое будущее народа.

В. ШВАРИКОВ, первый секретарь областного ВЛКСМ.

190 НОВОСЕЛИЙ

Воздух здесь таинный, хвойный. Ветви высоких деревьев тянутся к окнам пятиэтажного крупнопанельного дома. Только на днях в нем вспыхнул огонь — возгорание. Впервые в истории Стрележской молодежи комсомольско-молодежного строительного управления треста «Томскгазстрой» сданы сразу 4 дома — 190 квартир со всеми удобствами. Радость новоселья пришла в семью нефтяника А. Матаева и пилота Ю. Шабалина, шофера А. Лазарева и каменичка Н. Лопухина. Кстати, очередной сюрприз стрележцам готовит именно бригада Юрия Ивановича Лопухина. Она строит 120-квартирный дом на берегу Пасола. Дом для молодоженов — так его зовут в Стрележском. 11 тысяч квадратных метров жилья при годовом плане 12 тысяч сданы строителям управления. Планировка на 600 посещений — школа на 1,320 мест, более 250 квартир — вот какие агрографы на северной земле оставил коллектив в третьем, решающем году пятилетки. К 7 ноября планируется сдать детский комбинат, еще один детский сад. Дом будет новое здание аэровокзала, несколько многоквартирных домов.

В. РОМАНОВА.

Неизменно первые

Трудовыми успехами встречает комсомольский праздник ингузская молодежь. Она жила в составе А. Исмагулова и В. Соленова брала обязательство вывезти в нынешнем году 7,500 кубометров. Такое количество древесины парни вывезли еще к 10 октября.

По итогам областного соревнования молодых шоферов этот экипаж во втором квартале занимал первое место. Ему были вручены переходящий вымпел, грамота обкома ВЛКСМ, денежная премия. Но для работника леса он снова значился на первом месте среди комсомольско-молодежных коллективов Верхнетурь.

Теперь Исмагулов — член комитета комсомолола леспромхоза. Он заочно учится в Томском лесотехническом техникуме.

Хороший подарок празднику подготовила укрупненная бригада Валерия Помыткина. На ее счету уже почти 32 тысячи кубометров древесины. Коллектив хорошо известен не только в районе, но и в области. Он награжден грамотой обкома ВЛКСМ.

Л. СМЕРНОВА, секретарь комитета комсомолола Ингузского леспромхоза.

...Ровно гулит жернова... Ровно гулит жернова... Ровно гулит жернова...

— Тебе не к слуху? — спросил Костя... Да нет. А что? — Пока мешки таскаешь...

— Да не смогу я по бумажке... — сказал Костя... И мне вроде слышалось...

— Баба Авдотья, которая жила на задке усадьбы... — Костя Тетка Пелагея говорит...

— Товарищи! — начал он не особенно уверенно... И доклады заможат...

— Религия — есть опиум для народа... Зал притих, встал и кто-нибудь...

— Так это ты, антихрист... Рядом захотели, но сдвинувшись...

— Костя говорил с жаром... Костя говорил с жаром, забыв о бумажке...

— Партизанские годы сделали из Кости не по годам зрелого человека... Издалека увидел Костя секретаря партячейки...

— Здрово, комсомольцы! — Павел Дормидонтович крепко пожал руку парня... Молодец Мужики говорят...

— Хорошая новость, поздравить, ясно, надо... Как крестить будут парнишки?

— Село спало. Было тихо, только в сарае хрумкала сено лошадей... Костя глубоко вдохнул влажный ночной воздух...

— Мы строим новую жизнь, — сказал он, — и обмануть нас должны быть привычны...

— Ты смотри-ка, самому, волни на капи не было, а веселье до сколько, бабьих...

— В это время кто-то тронул Костю за плечо... Вышли под темное звездное небо...

— В этот же день, в 11 часов вечера пьяный водитель автотранна из этого же предприятия...

К. Шестов ОТРЫВОК ИЗ ПОВЕСТИ КОМСОМОЛЬЦЫ

Перу участника гражданской войны, томского литератора Константина Шестова принадлежит книга «Детство Кости Вострцова»... К. Шестов работает над новой повестью, в которой действует тот же главный герой...

— Мало ли чего тетке ночью приснится... — не охотно ответил Костя... Пойдем к Петру...

— Марина собралась на крестины... Еще днем она убирала с девчатами в нардоме...

— Мать у неччи замешивала поило теленку... Костя кончил речь, вытер лоб под разгорающимся чувством...

— Мы делаем повороженному имя Владимир в честь Владимира Ильича Ленина... Костя кончил речь, вытер лоб под разгорающимся чувством...

— В это время кто-то тронул Костю за плечо... Вышли под темное звездное небо...

— Ты смотри-ка, самому, волни на капи не было, а веселье до сколько, бабьих...

— В этот же день, в 11 часов вечера пьяный водитель автотранна из этого же предприятия...

— В этот же день, в 11 часов вечера пьяный водитель автотранна из этого же предприятия...

ТЕАТР 28 октября, Утром — «Маскеновские канюшки»...

КИНО В КИНОТЕАТРАХ: 28 октября, «Земля Санникова»...

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «АВАНГАРД» 28 октября «Оборонительная аба»...

ДВОРЕЦ ЗРЕЛИЩ И СПОРТА 28 октября «Земля Санникова»...

ДОМ ОФИСЕРОВ 28 октября «Новый мир»...

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28 октября ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

МОСКВА 21.00. Чемпионат СССР по футболу «Динамо» (Тб) ИСКА...

МОСКВА 19.05. «Австралия». «Особенности восточного и животного мира»...

МОСКВА 18.00. Новости. 18.10. Для молодежи. Дни рождения комсомола посвящаются.

наш адрес и телефоны Адрес редакции: 634050 Томск ГСП-18 по им. Фрунзе...

Рабочий день — в Фонд мира

В день открытия Всемирного конгресса миролюбивых сил на всех кафедрах физико-технического факультета ТПИ состоялось собрание...

Автомобильная инспекция информирует

За период с 15 по 22 октября в Томской области произошло 21 дорожно-транспортное происшествие...



Пирог да сбитни...

Наверное, те, что придет в ресторан железнодорожного вокзала в эти дни, с трудом узнает его...

Юбилейная конференция

В университете состоялась научно-техническая конференция, посвященная 20-летию радиотехнического факультета...

Спорт Возвращение на пьедестал

Борис Спасский выиграл золотую медаль на 41-м шахматном чемпионате страны (высшая лига)...

СКОРО НА ЭКРАНАХ НОВЫЙ ЦВЕТНОЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ «ЭТО СЛАДКОЕ СЛОВО — СВОБОДА»